



# 商河县设置13个核酸检测集中采样点

春节临近,外出务工人员陆续返乡。为常态化做好国内重点地区返商人员核酸检测工作,做到精准防控,商河县卫生健康局积极部署、迅速行动,在全县设置13个核酸检测集中采样点,对重点地区人员进行核酸检测。

1月17日,商河县卫生健康局党组书记、局长孟庆利到沙河、韩庙、殷巷镇核酸采样点,对现场核酸采样工作进行检查指导,了解采样点设置、采样流程、人员物资配备等相关情况,确保核酸检测工作有序开展。

孟庆利强调,疫情防控是当前卫生健康工作的首要任务,要时刻绷紧思想之弦,不折不扣落实各项防控要求,做好重点地区返商人员核酸检测工作,严防输入性疫情,同时重点做好预检分诊、发热门诊和发热哨点诊室、陪人管理、医疗废物处置、医护人员防护、院感质量控制、全员培训等各项工作,始终确保防控工作高效运行,充分发挥系统主力军作用,交出疫情防控高分答卷。

(通讯员 吴如明 徐迎春)



商河县人民医院:

## 开展无痛支气管镜下针吸活检术

1月12日,商河县人民医院呼吸消化内科在山东省胸科医院相关医生的协助下,与麻醉科合作完成了三例无痛支气管镜检查。

此次手术的三位患者分别是70岁男性患者、83岁女性患者及76岁女性患者,三位患者到院检查后,呼吸消化内科主任张红梅仔细研究三位患者的检查结果及影像报告单后发现,这三位病例病变特点均位于腔外,普通支气管镜不能发现病灶,无法直视下活检,需要穿刺针穿透气管壁,对腔外病变进行穿刺活检。随后张红梅联系上级专家,在无痛支气管镜下行支气管镜下针吸活检术,最终顺利完成三例手术。

## 开展全员核酸采样、检测、消毒、疫情防控知识培训

为进一步做好冬春季新冠肺炎疫情防控工作,及时、科学、规范、有序处置可能出现的新冠肺炎聚集性疫情,1月16日,商河县卫生健康局组织开展全员核酸采样、检测、消毒、疫情防控知识培训。各医疗卫生单位主要负责同志及核酸采样、检测相关医务人员参加培训。

商河县卫生健康局党组书记、局长孟庆利表示,本次培训是一场基础的提升,也是应对冬春季疫情以及未来新情况的重要技术储备,要进一步

强化思想认识,做好学用结合,熟悉采样过程中的常见场景,掌握采样技术,切实提高实战能力。他强调,要在慎终如始抓好疫情防控的同时,筑牢安全生产防线,扎实抓好医疗服务,提高卫生应急能力,为保障人民群众生命安全和身体健康打下坚实的基础。

随后,由济南市疾病预防控制中心传染病防治所工作人员为与会人员进行现场授课,授课内容主要有全员核酸检测采样点的设置要求、组织实

施、采样、检测、消毒以及乡镇村居疫情防控等。

为更好检验培训成果,使培训取得实效,接下来,商河县卫生健康局还将采取多种形式进行集中或分散式培训,强化新冠病毒核酸检测采样、检测工作人员队伍储备,提升在疫情防控中的实战能力和技术水平,为短时间内有力有序完成全县全员核酸检测任务奠定技术基础,切实保证人民群众生命安全和身体健康。

(通讯员 吴如明 徐迎春)



商河县中医医院:

## 见义勇为显担当,为美小护尚宇航点赞

近日,市民党先生来到商河县中医医院内二科为护士尚宇航送来了锦旗。锦旗上镶着两行字:“感谢最美护士尚宇航,见义勇为显担当”。这是党先生代表全家向前不久救助了自己父亲的尚宇航表示诚挚的感谢。

1月4日下午,休班的尚宇航在从老家回医院的路上看到多人围观。驻足一看,一位老先生趴在路边的树下,头正在流血,不远处还有翻了车的摩托三轮车。尚宇航看到后,忙着问打120了吗,却没人回答。出于护士的本能,她跑到患者身边,呼叫没反应,意识不清,颈动脉有搏动,有呼吸,压眶有反应,立即让其保持呼吸道通畅,并拨打120。

发现患者口袋内有身份证件,地址是老家附近,于是尚宇航让自己家人帮忙联系到患者亲属。她一直守在现场,直到120急救车的到来,协助急救人员将患者抬上救护车,说明情况,还协助交警勘查现场,事后默默离开。

据党先生介绍,他父亲被诊断为外伤脑出血,现在意识已经逐渐恢复,他辗转了解到尚宇航的工作科室,特来感谢。“非常感谢尚护士,如果没有他,我父亲还不知道会怎么样。”

“我是一名护士,救助是我的本能,不值得一提。”尚宇航笑着说道。据了解,尚宇航出生于九七年,刚参加工作一年,工作认真,勤学好问,微笑服务,待人亲切,与同事互帮互助,积极参加医院科室活

动,多次参加科室大抢救。

“她是我们科室活泼可爱的小妹妹,是这座小城驱逐寒冷的‘小太阳’是我们学习的榜样。”科室同事称赞道。

(通讯员 刘美森)



工作中的尚宇航

## “有机”蒜黄新名片打开增收致富新门路

发展壮大村级集体经济是强农业、美农村、富农民的重要举措,是实现乡村振兴的必由之路,作为全国乡村振兴特色产业十亿元镇,白桥镇聚焦村集体经济的发展,通过积极申请中央专项扶持资金,打造七彩蒜黄拱棚项目,发展壮大蒜黄特色产业,为乡村产业振兴激活一池春水。

寒冬腊月,万物沉寂,但在小袁家村七彩蒜黄拱棚内,却是一副生机盎然的景象。拱棚内的蒜黄正是成熟时期,蒜农们正抢抓时间收获成熟的蒜黄。蒜黄收割后,被打包成捆,装在精美的包装箱内,装车外运,棚里棚外是一派繁忙的丰收景象。“我们村里58个蒜黄生产大棚轮作,每天能收获1万多斤蒜黄,这些蒜黄根本不够卖,眼下只能给济南、德州供货。”村党支部书记王光业说。

王光业所说的58个蒜黄拱棚,是白桥镇借助于中央专项扶持资金打造的村集体经济项目。为增加村集体经济收入,发展壮大特色产业,白桥镇抢抓政策机遇,通过积极申请中央专项扶持资金100万元,在小袁家村、徐李村盘活闲置土地资



打造七彩蒜黄拱棚项目,发展壮大蒜黄特色产业。

源建设126个七彩蒜黄拱棚项目。目前,这126个蒜黄拱棚项目全部建成,其中小袁家村的58个棚已全部租赁给了农户,每年

有4万多元的村集体经济收入。

蒜黄拱棚项目的建设,不仅增加了村集体经济收入,农户的腰包也逐渐鼓起来。袁

家村常年种植大蒜,蒜种优势明显,再加上水资源丰富、土地无污染,所以生产出来的蒜黄品质高、色泽好,这种有机蒜黄一上市,就受到市场上的欢迎,每天前来收购的客商络绎不绝。目前,这58个蒜黄拱棚每天能收获1万多斤蒜黄,按照目前3.4元/斤的市场价格,每天的销售额在4万元左右。

同时,随着蒜黄生产的开展,蒜黄收割和包装都需要大量的劳动力,附近村庄的农闲劳动力成了大棚种植户争抢的“香饽饽”,蒜黄收获期间已经吸纳40多名劳动力前来打工,整个收获季下来,平均每人能增收5000元以上。

七彩蒜黄拱棚项目是白桥镇立足资源优势,利用中央扶持项目打造的产业发展新亮点,实现了提高资源利用率、拉长大蒜产业链、提升蒜农抵御市场风险能力的目的。下一步,白桥镇准备放大中央扶持项目效应,由村党支部领办成立蒜黄种植合作社,扩展蒜黄拱棚70个,并建立蒜黄交易市场一处,辐射带动全镇农业增效、农民增收。